
Kojetín
Kraj: Olomoucký Okres: Přerov

Správní obvod: Přerov GPS souřadnice: 49.352811N, 17.303560E

Nadmořská výška: 201 m n. m. První pís. zmínka: 1233 (791 let) Katastrální výměra: 3 103 ha

Počet obyvatel: 5 690 PSČ: 752 01

Adresa URL: www.kojetin.cz

Památky a zajímavosti Kojetín
 
V roce 1829 se začala stavět nová radniční budova a v roce 1830 nová budova fary, která je dodnes
skvělou ukázkou interiéru druhého rokoka. Nejvýznamnější kulturní památkou připomínající
pozdní feudalismus je kostel Nanebevzetí Panny Marie. Tvoří dominantu siluety města, proto nejvíce 
upoutává. Na původním gotickém půdorysu se tyčí mohutná barokní stavba, pocházející z konce
17. století. Kompozici kojetínského chrámu završuje dvojvěží a štít upravený ve druhé polovině 18.
století. Interiér byl jednotně zařízen kolem poloviny 18. století ve stylu navazujícím na vzory
vídeňského klasicismu. Naproti kostela stojí fara. Jednopatrový dům z poloviny 18. století je v přízemí
zaklenut křížovými a valovými klenbami. Hlavní sál je vyzdoben rokokovými malbami a žánrovými výjevy.
Západní frontu rozlehlého náměstí uzavírá radnice z 2. poloviny 18. století, která ovšem byla později
secesně upravena. Její vnějšek byl  však pozměněn novodobými opravami fasády. Do dnešní
rekonstruované podoby byla přestavěna po ničivém požáru v srpnu 1995. Střed náměstí tvoří
mariánský sloup, motiv typický pro barokní období. Dal ho postavit kojetínský měšťan Johanes Kulhan v
letech 1704 - 1705.
 
Významnou kapitolou v dějinách města je existence židovské komunity. Tu dodnes připomíná synagoga,
snad nejstarší stavba tohoto druhu v České republice. V upravené podobě dnes slouží jako kostel církve
československé husitské. Další připomínkou této kultury v Kojetíně je židovský hřbitov, kde se
pohřbívalo až do počátku 40. let 20. století. Smutný konec židů dnes připomíná pamětní deska na
budově synagogy, která uvádí všechny oběti holocaustu.
Další pamětihodností města je bývalý zájezdní hostinec U Zlatého křížku na náměstí, v němž
v únoru 1849 Josef Mánes maloval hanácká děvčata. Budova, známá jako Okresní dům, byla vystavěna
v roce 1911 v secesním slohu architektem Františkem Skopalíkem. Po rekonstrukci v roce 2001 dostala oficiální
název Regionální vzdělávací a informační centrum. V přízemí se nachází informační
středisko, galerie, muzeum. V patře sídlí městská knihovna.
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